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【教学内容】计算机的软硬件系统及硬件组成
1、 教学目标
（一）知识与技能：
1． 认识计算机系统的软件、硬件两大构成及其概念。
2． 了解计算机硬件系统和软件系统的具体组成要素。
3． 掌握计算机硬件的组成设备。
（二）情感目标：
1.    培养学生对计算机这一特殊领域产生兴趣。
2.    让学生对计算机的硬件组成有直观和间接的了解。
3.    让学生明白该课程主要要做些什么，可以掌握哪些技能。
2、 教学重、难点
（一）重点：
计算机硬件的主要组成部分是整个组装与维修课的基础课程，必须让学生牢牢掌握。
（二）难点：
由于大多数学生都是第一次接触计算机的硬件结构，复杂繁多的硬件设备让学生无所适从，需要用具体的设备让学生加深记忆，并培养学生更多的理解能力和学习兴趣。

3、 学习对象分析
大多数同学都是第一次接触到计算机真正的内部硬件组成，而要学习组装与维修，必须通过了解硬件才能去掌握后面的技能知识，但是高中生都具有强烈的好奇心和勤奋的求知欲望，这对学习本课程是个很好的前提条件，相信他们会通过本节课了解基础知识。
4、 教学方法
以讲解为主、演示实践为辅，通过以学生为主体、教师为主导的模式，把握教学任务目标，和学生互相交流学习。
5、 教学手段
课堂，时效为1课时。
6、 教学过程
导语
21世纪，科技不断发展，计算机领域越来越深入到各行各业，微型计算机也越来越得到广大普及，基本人人家里都能有一台计算机。
由于计算机的数量庞大，而我们在使用计算机的过程会出现很多很多的问题，在遇到这些问题的时候，我们是通过最简单傻瓜式的退换或重新购买方式，还是从根本出发，通过自己动手去解决这些问题呢？
让学生了解，组装与维修课的根本意义：课程本身就是去解决那些疑难问题，而这种解决问题的能力就是一种职业技能。
知识要点一：认识计算机系统的组成
【板书】计算机系统由硬件系统和软件系统构成。
【解释】什么叫硬件系统，什么叫软件系统？
【作类比的方法】拿学校来类比计算机
很多东西都有硬件和软件一说。硬件是有形可见的东西，软件是无形但存在的东西。就比如说学校，它也由硬件和软件构成。硬件方面：学校的占地面积、教学楼宇状况、学生宿舍条件、教学设施设备的条件等，这些都是有形且可见的。软件方面：教师及学生的综合素质、学生的学习氛围和学习兴趣、学生的动手能力等，这些都是无形但是客观存在且影响学习的。所以，计算机和学校是同样的，由其硬件和软件构成。

计算机硬件系统和软件系统的分类。
1、 硬件系统组成

【板书】硬件系统组成部分：
主机：CPU、内存储器
外围设备：外存储器、输入、输出设备、通信设备、多媒体设备
        软件系统组成
总结画图加深理解：




计算机基本结构框图

简单讲解计算机硬件的五大组成：运算器、控制器、存储器、输入设备、输出设备。
2、 软件系统组成

【板书】软件系统组成部分：

系统软件：组织各个计算机之间协调工作，为计算机用户提供更好的服务平台。包括操作系统、服务程序、语言处理程序、数据库管理程序四类。举几个简单实例。
应用软件：为解决各类实际问题而开发的软件。包括科学计算、文档图形处理、用户管理、杀毒软件、多媒体应用等。举几个简历实例。
知识要点二：微型计算机的硬件组成
【板书】微型计算机的主机组成主要由电源、主板、内存条、CPU、显卡、声卡、硬盘驱动器、CD-ROM驱动器以及其他多媒体信息的功能卡组成。

将准备好的主机放在学生面前，指着主机内各个设备对学生进行讲解交流。在边讲的过程中边介绍设备的名称和功能，大概内容如下：
1. 主板：
又称母版，为计算机主机内部最大的电路板，它将计算机的各个组件连接起来。
【互动】对照实际主机指出主板的所在。
2. 中央处理器：
即为CPU，位于主板中间。

【互动】对照实际主机指出CPU的所在。
3. 内存储器：

又称内存，形状长方形条状。
【互动】对照实际主机指出内存的所在。
4. 缓存：
分为一级缓存和二级缓存，目前高端CPU已经有三级缓存出现。
5. 外存储器：

又称外存，形状如长方体盒装。常见外存：硬盘和光驱。 
【互动】对照实际主机指出硬盘存储器和光盘存储器的所在。
6. 板卡：
主要由显卡和声卡构成。

显卡：连接主板上与显示器的适配器，用于执行图形加速任务。
【互动】对照实际主机指出显卡的所在。

声卡：采集和播放声音。 
【互动】对照实际主机指出声卡的所在。
    显示器：
分为CRT显示器和LCD液晶显示器。

7. 鼠标、键盘
最常见最基本的输入设备

【互动】对照实际物体认识鼠标、键盘。

【互动】跟学生交流还有哪些不常见的输入输出设备。

8. 打印机、扫描仪、音箱
小结：计算机主要由软件系统和硬件系统组成。而硬件系统是组装与维修课的基础知识。学生在正式学习具体技能之前要熟练掌握各个硬件组成的名称和作用。
7、 课后练习
让学生课后练习书本课后习题，晚自习进行讲解。

8、 教学反思
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